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(3 sidor inklusive opublicerad figurbilaga vilken inkluderas nedan.)

Kan skogen vara otillräcklig?

Av Peter Lohmander

Skogssektorn utgör, hur man än närmare väljer att analysera frågan, en stor och väsentlig del av Sveriges ekonomi. Det är därför angeläget att analysera denna sektor utan att helt förbigå behandlingen av ekonomiska förhållanden och konsekvenser.

Skogsstyrelsens chef Göran Enander hävdar på DN Debatt 2003-09-17 att tiden är mogen för en översyn av skogspolitiken. Undertecknad instämmer i att skogspolitiken bör ses över. Skogspolitiken och debatten skulle öka i relevans för såväl samhälle som företag om vi vidgar debatten från den rent volymmässiga kalkylen till den ekonomiskt relevanta beskrivningen av beslut och åtgärder skogssektorn. Skogsstyrelsens chef Göran Enander skriver på DN Debatt 2003-09-17 följande:

Citat 1:

”År 2002 var avverkningen i Sverige den högsta någonsin, 83.5 miljoner kubikmeter. Det var inte tillräckligt för att vi med inhemsk råvara kunde täcka det totala behovet, vilket hade krävt en avverkning på drygt 90 miljoner kubikmeter.” (Slut citat).

Vi konstaterar att avverkningen under praktiskt taget alla tidigare år med grundliga mätningar har understigit tillväxten, vilket har inneburit att Sveriges virkesförråd har ökat mycket kraftigt under lång tid. Var och en kan själv konstatera detta genom att besöka skogsstyrelsens hemsidor på www.svo.se. Det finns ingenting självklart i att virkeslagret ska öka i all evighet. Inom industrin har man under flera år strävat efter  att minska lagren eftersom kapitalkostnaderna på detta sätt kan minskas till förmån för lönsamhet. Om det vore så att ett industriföretag skulle finna att lagret för första gången på flera decennier minskade marginellt så skulle detta knappast föranleda någon larmrapport. Den som utför en grundlig investeringskalkyl i skogsbruket inser snabbt att de planteringsförband och slutavverkningsåldrar som vanligen tillämpas p.g.a. styrande reglementen vanligen är bestämda helt utan hänsyn till ekonomiska förhållanden. 

Man skulle kunna öka avverkningen rejält om man tillät sig att sänka dagens virkesförråd. Det finns som sagts ovan ingenting självklart i att virkesförrådet ständigt ska ökas. Redan idag kan man med en enkel kalkyl visa att en stor del av de äldre skogsbestånden ger mycket låg förräntning på virkeskapitalet.

Det är i sig inte alarmerande om Sverige använder importerat virke till viss del som råvara i skogsindustrin. Vem förfasar sig över att svensk elektronikindustri och svensk bilindustri använder råvaror och komponenter från andra länder? Vem tycker att det är underligt att vi använder utländska datorer och datorprogram i svenska företag?

Citat 2:

”Jag bedömer att efterfrågan på virke kommer att fortsätta växa under åtminstone 10-20 år framåt.” (Slut citat)

Det är mycket få ansvariga personer inom industri och industripolitik som vågar sig på kvantitativa prognoser gällande industrin som sträcker sig över några få år. Frågan är om den aktuella bedömningen har något nämnvärt prognosvärde.

Efterfrågan är ett ekonomiskt begrepp. De flesta svenskar skulle nog efterfråga såväl större och modernare bostäder som snabbare och säkrare bilar om priserna var tillräckligt låga. Om det skulle råka bli så att bilarna tog slut på marknaden så skulle man bara säga att bilhandlarna tog alldeles för lite betalt. Eftersom bilhandlarna är kända för att inte ta för lite betalt så tar inte heller bilarna slut på marknaden. Man kan därför säga att efterfrågan inte kan vara större än utbudet om aktörerna beter sig ekonomiskt rationellt.

Citat 3:

”En fjärdedel av den återbeskogade arealen uppfyller inte skogsvårdslagens krav, drygt en miljon hektar är i akut behov av röjning och i stora delar av landet skadas ungskogar av våra viltstammar.” (Slut citat)
Rationella åtgärder i skogsbruket bör i nationens intresse av bästa möjliga välfärd analyseras. Det är emellertid inte tillräckligt att i detta avseende luta sig mot lagar, förordningar och andra regelverk som tillkommit utan att ekonomiskt rationella kalkyler utförts och utan att nu aktuella förhållanden beaktats.

Citat 4:

”Tiden är mogen för en översyn av skogspolitiken.” (Slut citat)

Författaren instämmer helhjärtat i detta. En ny skogspolitik behövs vilken på ett klart och logiskt sätt beaktar det faktum att skogssektorn utgör en stor och väsentlig del av landets ekonomi. Det kan därför inte längre accepteras att lagar, förordningar och andra styrande reglementet helt åsidosätter de mest elementära ekonomiska principer.  En helt ny förutsättningslös analys är nödvändig för att skogslandet Sverige ska få den positiva utveckling som är ekonomiskt möjlig.
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Figuren ovan har 2003-09-17 hämtats från Skogsstyrelsens egen hemsida:

http://www.svo.se/fakta/stat/3skog/3diagram.htm 
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