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Mål för den ekonomiska delen av kursen "Skogshushållning SH 4094":

Efter genomförandet av den ekonomiska delen av kursen "Skogshushållning SH 4094" ska studenten självständigt, från grunden, utan andra hjälpmedel än produktionstabeller och ekonomisk statistik samt vanliga matematiska metoder, kunna bestämma:

· Ekonomiskt optimal slutavverkningstidpunkt

· Ekonomiskt optimala kombinationer av åtgärder inom ramen för begränsade men sammansatta skogliga frågeställningar innefattande gallring samt slutavverkning och föryngring 

Studenten ska vara orienterad om metoder för att analysera hur olika slags risker och externa intressen kan påverka de optimala skogliga besluten. 

Studenten ska efter genomförandet av detta utbildningsmoment ha utökade praktiska erfarenheter av tillämpning av centrala delar av gymnasiekursen i matematik.  

Problemdefinition:

Du äger en skogsfastighet med 100 hektar äldre tallskog samt 140 hektar äldre granskog. Dessa två delar av skogen är tämligen homogena. P.g.a. avverkningar under de senaste 15 åren på andra delar av fastigheten, begränsar nu skogsvårdslagen Dina avverkningsmöjligheter till 100 hektar slutavverkning under de kommande fem åren. Som Du känner till så får maximalt halva Din skogsareal samtidigt omfatta kalmark och bestånd yngre än 20 år.

Den äldre tallskogen står huvudsakligen i brant terräng. Den är krävande att avverka. Granbestånden står närmare vägen på nästan plan mark med bra bärighet. Du vill anlita Din annars arbetslöse granne, Bert Granlund, för alla avverkningar under de närmaste fem åren.  Granlund disponerar en äldre traktor och en vinsch samt har motorsåg och användbara skogliga kunskaper och färdigheter. Man kan säga att det finns ett ”externt intresse” hos Granlund och även i kommunen av att Granlund har ett arbete fram till pensionen om fem år. Du vet vad Granlund klarar av och konstaterar att han kan fälla, kvista, vinscha och skota 20 m3sk i tallskogen per dagsverke. I granskogen klarar han också av 20 m3sk per dagsverke. Granen är visserligen besvärligare att kvista men terrängen är mycket enklare och avståndet till bilväg är betydligt kortare. Granlund behöver arbeta mellan 150 och 200 dagsverken per år för att må bra. Kommunalrådet har informellt lovat stödja Dig i ett annat ärende (Du vill gärna få en väl arvoderad styrelsepost i ett kommunalt bolag) om Du ser till att Granlund har denna aktivitetsnivå och försörjning fram till pensionen. (Det finns en uppenbar risk för att Granlund i annat fall återfaller i ett tidigare missbruksproblem med dyra konsekvenser för kommunen.)

Tallskogen har 200 m3sk per hektar och granskogen 160 m3sk per hektar.

Du gör en översiktlig skoglig kalkyl i bestånden och finner följande:

	Bestånd
	Nuvärde per hektar om Du avverkar under de närmaste fem åren
	Nuvärde per hektar om Du avverkar efter de närmaste fem åren

	Tall
	65 000 SEK
	55 000 SEK

	Gran
	52 000 SEK
	47 000 SEK


Du skulle m.h.t. ”klassisk beståndsekonomi” helst avverka så mycket som möjligt av både tall och gran under de närmaste åren.    

Du är även involverad i det kommunala naturvårdsarbetet. Du har i pressen lovat att värna skogsfågelpopulationen i trakten och har till och med sagt att Du inte accepterar att denna ska minska med mer än 50 individer under de närmaste fem åren! Du hoppas, tack vare detta offentliga löfte, säkra ett arbetstillfälle åt Dig själv som natur- och skogsvårdschef i ett större skogsbolag, SSM (Svenska Skogs och Massabolaget AB), med stor aktivitet i regionen. 

Du har för säkerhets skull anlitat en expert på naturvårdsbedömningar, Fia Nature´n. Nature´n presenterar följande tabell för Dig och hon har samtidigt valt att publicera den i dagspressen som ett bevis på hennes effektivitet och på vad Ditt offentliga löfte verkligen innebär i praktiken. Nature´n tror egentligen att Du är en populist. Hon litar inte riktigt på Dina intentioner i skogsfågelfrågan. Dessutom vill hon helst själv bli naturvårdschef i SSM.

	Population orre + tjäder i tallskogen per hektar
	Population orre + tjäder i granskogen per hektar

	1
	0.25


Du inser konsekvenserna. Du måste använda informationen i tabellen formellt korrekt i Din avverkningsplanering, även om Du inte är övertygad om att siffrorna stämmer. Du har inte råd att ta konsekvenserna av att göra något annat.

Frågor: 

a.  Hur ska Du avverka under de närmaste fem åren?

b.  Hur högt blir nuvärdet av Dina åtgärder?

c.  Hur bör Du ta hänsyn till lokalsamhället, d.v.s. Bert Granlund och kommunen?

d.  Hur bör Du ta hänsyn till skogsvårdslagens hushållningsparagraf?

e.  Hur bör Du ta hänsyn till den lokala miljövårdens intressen, d.v.s. Fia Nature´n?

f.  Vad kostar Ditt engagemang i skogsfågelfrågan?

