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Har studenterna, enligt din uppfattning, haft tillräckliga förkunskaper inför kursen? Om inte, vad har saknats?

Ja, de har haft tillräckliga förkunskaper. Jag är speciellt glad över att de har haft betydligt bättre matematiska kunskaper än vad studenter inom andra utbildningar har när de börjar grundläggande ekonomiska kurser. De har också haft så goda kunskaper och färdigheter i datorhantering och IT att de kunnat använda gratis programvara från INTERNET för att lösa ganska avancerade ekonomiska planeringsproblem.

Utgående från förra årets kursutvärdering, vilka förändringar har du genomfört inför årets kurs?

Detta är första gången jag ger denna kurs för denna studentkategori. Jag har gett liknande kurser för andra studentgrupper tidigare.

Hur har kontakten mellan dig och teknologerna fungerat?

Jag tycker att det har fungerat bra. Jag är själv teknologiskt intresserad och tänkte själv en tid bli civilingenjör. Jag kom in på teknisk fysik på KTH samt Skogis. Jag valde till slut Skogis. Jag har bl.a. av det skälet läst de kursböcker som finns inom optimeringslära på KTH. Det fanns en tid då jag byggde radiomottagare och radiosändare. Det var mycket intressant. 

Vad är din syn på kursinnehåll och litteratur?

Jag anser att nuvarande bok är trevligt skriven men att den lider av följande brister, vilka medför att den sannolikt bör bytas ut:

a. Den tar inte upp typiska industriella ekonomiska beslutsproblem tillräckligt grundligt.

b. Den har ambitionen att ge kunskaper inom väldigt många disparata delar. Detta medför att den blir mycket grund inom vissa delar.

c. Vissa delar i kursboken är alltför detaljerade. Exempel på detta är bokföringen i samband med moms. 

d. En orsak till att kursboken ser ut på detta sätt är antagligen att det är nio författare vilka antagligen var och en vill bidraga med sin specialitet.

e. Eftersom det, enligt vad studenterna säger, inte ges någon annan kurs för alla kursdeltagare som tar upp metoderna linjär programmering och andra operationsanalytiska metoder vilka måste användas för att hantera någorlunda komplexa industriellt ekonomiska beslutsproblem, så anser jag att detta måste finnas med inom ramen för denna kurs. På KTH samt på Chalmers tekniska högskola finns dessa metoder inom utbildningen. Kursböcker som finns där omfattar dessutom dessa moment. Jag införde på eget bevåg detta inom denna kurs i viss mycket begränsad utsträckning. Det gjorde jag genom föreläsningar, web-dokument samt praktikfallet och de gratisprogram som kan hämtas på INTERNET. Det skulle inte alls ha varit möjligt att genomföra det industriellt ekonomiska praktikfallet inom kursen utan detta verktyg. Jag anser att det är mycket viktigt för att kursen ska uppfylla det definierade målet att detta finns med och om möjligt utökas. Studenterna gjorde fina analyser och presentationer inom sina praktikfall. 
Har den planerade tidsdispositionen av kursen fungerat i praktiken?

Den har fungerat bra.

Har kursens målsättning uppnåtts? Är målsättningen riktig? Ge förslag på förändringar.

Jag anser att målet är klart relevant för civilingenjörer. Det är ambitiöst och det ska det vara. Det är tillräckligt fokuserat.

Förslag på stödåtgärder (repetitionstillfällen, frågestunder e.dy.) inför omtentamen?

Studenterna föreslog att man skulle ha mer tid avsatt för räkneövningar med lärare. Det tror jag är bra. Då kan man nog fundera över att dra ner tiden som nu ägnas åt mer perifera (med hänsyn till kursens mål) kursmoment .

Övriga synpunkter och förslag på förändringar:


a. Välj en kursbok som är modern och omfattar det centrala innehåll vilket målet beskriver. I idealfallet är det en bok med inkluderad programvara och detaljerade industriella ekonomiska problem på CD. På den amerikanska marknaden finns sådana böcker. De är ofta utmärkta, väl beprövade och ganska billiga. Det är också en fördel att studenterna tränas i engelska termer eftersom många större industriföretag har engelska som koncernspråk.

Tack för en intressant tid med intresserade studenter!

                  Peter Lohmander
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