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Om denna text

Ursprungsversionen sändes från Peter Kärr till Peter Lohmander.

Nedan ser vi den version som Peter Lohmander har justerat marginellt 070525.

Den justerade texten
Virkesförrådet i den svenska skogen har aldrig varit så stort som det är nu.

Det uppgår till drygt 3 miljarder skogskubikmeter, vilket är ca en miljard skogskubikmeter mer än för 50 år sedan.
- Utgångsläget för att öka avverkningarna har aldrig varit lämpligare. 
Detta säger Peter Lohmander, professor i skoglig företagsekonomi med inriktning mot ekonomisk optimering vid SLU och ledare för ”Operations Research in the Forest Sector” vid världens största operationsanalytiska organisation, INFORMS. 

Lohmander hänvisar till Skogsstyrelsens egen statistik och alla de mycket grundliga undersökningar av skogstillståndet som Riksskogstaxeringen årligen genomför i hela landet.

- Dels kan man se detta på Skogsstyrelsens hemsidor på Internet och dels kan man läsa i Skogsstatistisk Årsbok.

- Skogsstyrelsen har skickat larmsignalen att skogsbrukets långsiktiga hållbarhet äventyras av ökande avverkningar. Detta är knappast sant. Ingenting säger att virkesförrådet hela tiden måste öka så kraftigt! Skogsstyrelsen skriver själv att tillväxten idag är 106 miljoner skogskubikmeter! Ekonomiska analyser visar under typiska förutsättningar att kapitalet inte ger rimlig avkastning om man tvingas vänta längre med att avverka skogsbestånden än till den lägsta ålder som lagen och föreskrifterna idag anger. Dessutom talar många andra skäl för en rejält ökad avverkning.
Lohmander menar att skogsindustriens alla delar skulle kunna öka verksamheten kraftigt under flera decennier. Även bio-energisektorn skulle gynnas av detta. 

- Man kan till och med öka den långsiktigt möjliga tillväxten och avverkningen genom att avverka mer av den skog som idag inte växer så bra och återplantera med nytt plantmaterial som är mer snabbväxande!

- Det framförs ibland att dagens virkesförråd visserligen är högt men att detta finns i yngre skogar som ännu inte kan avverkas. Var och en kan dock läsa i skogsstatistisk årsbok och se att det finns mycket stora skogsarealer som för flera decennier passerat gränserna för slutavverkning. I dessa tabeller ser man också vilka virkesförråd som finns i dessa åldersklasser och vilka trädslag som de består av.
Lohmander uppmanar var och en att själv studera all den grundliga offentliga statistik som finns. 

- Skogssektorn måste studeras med fakta och sakliga analyser!  
Utklipp från Skogsstyrelsens hemsida 070525:

http://www.svo.se/episerver4/templates/SNormalPage.aspx?id=15390
Det totala virkesförrådet är omkring 3,1 miljarder m³sk varav 39 % är tall, 42 % gran, 11 % björk, 6 % är övriga lövträd och 2 % torra träd. 

Medelvirkesförrådet per hektar på skogsmark är 128 m³sk.

Sedan 1920-talet har virkesförrådet i Sveriges skogar ökat med mer än 60 %. I Götaland har virkesförrådet mer än fördubblats sedan början av 1900-talet. 

Medelboniteten på skogsmark är 5,3 m³sk per hektar och år.

Tillväxten är ca 106 milj. m³sk. På 1920-talet var tillväxten 60 milj. m³sk. Den största ökningen har skett i Götaland. 

Om INFORMS ”OR in the Forest Sector”: 

http://www.lohmander.com/ORForSec07.doc 

